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Ріки Дніпро та Дністер є найбільшими прісноводними водоймами 

України, в басейнах яких проживає близько 80 % населення. Ці ріки 

впродовж тривалого часу мали велику біологічну продуктивність, а їх 

природні ресурси споживали мільйони людей. З інтенсивним розвитком 

промисловості, сільського й житлово-комунального господарства було 

побудовано понад 800 водосховищ, у тому числі 13 з об'ємом понад 100 

млн м3, значно зросло споживання прісної води та скидання забруднених 

стічних вод. Для потреб промисловості й сільського господарства з 

Дніпра щороку відбирають близько 15 млрд м3 води і скидають у нього 

близько 10 млрд м3 неочищених стічних вод. В атмосферу басейну 

щороку викидається понад 10 млн т газопилових забруднень з 

промислових об'єктів. У басейні Дніпра працюють 5 атомних 

електростанцій. У стічних водах містяться в надлишковій кількості 

амонійний та нітритний азот, нафтопродукти, фенол, солі важких металів 

та хлорорганічні пестициди. З дощовими й талими водами в Дніпро та 

його водосховища потрапляє близько 500 тис. т сполук нітрогену, 1 тис. т 

заліза, 40 тис. т фосфорних і 20 тис. т калійних добрив, 40 т нікелю, 2 т 

міді, 0,5 т хрому. В результаті води Дніпра містять 3— 38 ГДК амонійного 

азоту, 5—29 ГДК цинку, 2—25 ГДК мангану та ін. 

Значної шкоди Придніпров'ю завдало будівництво шістьох ТЕС та 

водосховищ, що затопили майже 700 тис. га родючих заплавних земель. В 

результаті такого будівництва Дніпро наблизився до застійного озера: 

різко зменшився водообмін і створилися застійні зони,  ріка втратила 



здатність самоочищатися, піднявся рівень ґрунтових вод далеко від 

берегів,  почастішала евтрофікація вод і посилилося засолення ґрунтів, 

майже в десять разів збільшився об'єм підземного стоку вод, у нижній 

частині басейну іригації змінився водно-сольовий режим ґрунтів, 

зменшився вміст гумусу в ґрунтах та посилилася їх ерозія в прибережній 

зоні, майже половина річного обсягу стоку Дніпра забруднена. 

Надзвичайно небезпечним є радіаційне забруднення донних 

відкладів Дніпра, особливо Київського водосховища, після аварії на ЧАЕС. 

У намулах Дніпродзержинського й Дніпровського водосховищ 

накопичуються значні кількості заліза, важких металів, фенолу та 

нафтопродуктів. Київське, Канівське й Дніпродзержинське водосховища 

забруднені нітратним та амонійним азотом. Максимальні концентрації 

міді спостерігалися в Дніпродзержинському водосховищі, цинку— у 

Канівському водосховищі біля м. Києва. 

Більшість приток Дніпра забруднені переважно амонійним і 

нітратним азотом, фенолами, нафтопродуктами та сполуками важких 

металів. Найвищий рівень забруднення встановлено у воді річок Устя, 

Тур'я, Мокра Московка, особливо сполуками купруму й цинку. Високий 

вміст міді і мангану спостерігався у водах Горині (смт Оржів), Тетерева (м. 

Житомир), Гнилоп'яті (м. Бердичів), Десни (м. Чернігів). 

У басейні річки Дунай спостерігається високе забруднення 

нітратним азотом, сполуками цинку, мангану  та нафтопродуктами, 

Дністер — нітратним азотом, сполуками купруму, цинку і мангану. 

Особливо забрудненими є притоки Дністра — річки Тисьмениця, Свіча, 

Чечва, Бистриця-Солотвинська, Золота Липа, Коропець, Серет — 

амонійним і нітратним азотом, фенолами та сполуками купруму й цинку. 

У надзвичайно незадовільному екологічному стані перебуває 

Азовське море. Погіршення екологічної ситуації зумовлене будівництвом 

гребель і водосховищ на ріках Дон і Кубань, які живлять море, 



впровадженням зрошувального землеробства та рисосіяння в 

прибережних районах, облаштуванням великих водозаборів у басейнах 

Дону й Кубані, які щороку недодають в Азовське море 10—15 км3 прісної 

води. Зростання забруднення навколишнього середовища викидами 

хімічної та металургійної промисловості, змив пестицидів з полів та 

будівництво численних баз відпочинку також сприяли погіршенню 

екологічного стану і призвели до різкого зменшення біологічної 

продуктивності екосистем.  

У Чорному морі поступово підіймається до поверхні межа насичених 

гідрогенсульфідом глибинних вод. Якщо раніше вона була на глибині 

150—200 м, то нині — 80—110 м. Значно погіршилася якість води в 

Дністровському й Дніпровському лиманах, Каркінітській і Каламітській 

затоках, а також у Сасикському водосховищі. Шельфові води Чорного 

моря забруднюються стічними побутовими водами міст, розташованих на 

узбережжі. Внаслідок незадовільного санітарного стану часто закривали 

пляжі цих міст. 

Варто не забувати, що вживання неякісної та забрудненої води 

створює серйозну небезпеку для здоров’я населення. А оскільки водні 

ресурси країни являють собою стратегічний, життєво важливий 

природний ресурс, що має особливе значення, ми маємо вживати всіх 

необхідних заходів щодо збереження, охорони та раціонального їх 

використання і не бути байдужими, адже вода – це основа життя на 

Землі. 
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